

市委学习贯彻党的二十大精神专题调研成果交流会暨市委理论学习中心组学习会召开 积极探索全面推进中国式现代化无锡新实践

本报讯 12月8日上午,市委学习贯彻党的二十大精神专题调研成果交流会暨市委理论学习中心组学习会召开。市委书记杜小刚主持会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,持续兴起学习贯彻党的二十大精神热潮,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,积极探索全面推进中国式现代化无锡新实践,在新的征程

上更好扛起新使命、谱写新篇章,以实干实绩推动党的二十大精神在无锡落地落实。市长赵建军、市委副书记朱爱勋等参加会议。

杜小刚要求,市委常委、副市长要全面领会中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,紧紧围绕党的二十大报告作出的重大部署,紧密结合无锡实际,带头抓好贯彻落实。全市上下要持续推动学习贯彻党的二十大精神走深走

实、见行见效,党员干部要带头学、主动学、深入学、全面学,做到真学真懂真信真用,各级党组织要善于运用群众乐于参与、便于参与的方式开展宣传宣讲,推动党的二十大精神在无锡“飞入寻常百姓家”,切实把全市党员干部群众思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大确定的目标任务上来。

杜小刚强调,要用好调查研究这个党的传家宝,使调研的过程成为加

深对党的二十大精神学习领会的过程、成为保持同人民群众血肉联系的过程、成为全面推进中国式现代化无锡新实践的过程。要在集中调研基础上谋划好筹备好市委全会,把调研成果充分吸收到市委全会文件中、全面融入到经济社会发展和党的建设各项工作中,带动全市上下知重负重、敢为善为,更好“扛起新使命、谱写新篇章”,精心描绘好中国式现代化的无锡画卷。(高美梅)

市委常委会召开会议

听取市委全会、市两会和2022太湖人才峰会

有关事项有关筹备工作筹备情况等汇报,部署安排相关工作

本报讯 12月8日下午,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第55次会议,听取市委十四届四次全会有关事项、无锡市第十七届人民代表大会第二次会议和政协无锡市第十五届委员会第二次会议筹备工作、2022太湖人才峰会筹备情况等汇报,部署安排加快建设具有国际影响力的产业科技创新高地、激励干部奋勇争先担当作为、为民办实事、全面加强国企监管、推动现代职业教育高质量发展等工作。

会议指出,通过多年努力,太湖人才峰会在海内外打响了名气、打出了招牌,成为我市宣传上级人才政策、展示无锡城市形象、招引各类人才项目的重要平台。今年峰会恰逢全国上下学习贯彻党的二十大精神之际,要在主题设置和活动策划上,全面聚焦学习贯彻党的二十大精神这个首要政治任务,全程当好人才强国战略的宣讲阵地,推出更加积极、开放、有效的人才强市政策,使本次峰会更加契合二十大精神、更加符

合党中央部署。要做好嘉宾邀请,科学强化防疫、食宿、交通等各环节措施,确保平安办会。要用好峰会效应,精心策划、精准对接各类高层次人才、高科技企业、高水平平台、高效益资本,推动更多重量级成果签约落地,真正把办会效果转化为发展成果。要营造浓厚氛围,广泛对接各级各类媒体资源,全频道、全景式展现无锡现代化建设特别是科教兴市、人才强市的崭新面貌和广阔前景,不断擦亮“无比爱才、锡望您来”的人

才品牌、“无难事、悉心办”的服务品牌和“太湖明珠·江南盛地”的城市品牌。

会议审议通过《关于加快建设具有国际影响力的产业科技创新高地的政策意见》等“1+4”文件,以及《关于开展“一建设、五争当”活动激励干部奋勇争先担当作为的实施方案》《2023年为民办实事项目安排》《关于全面加强国有企业监管的实施意见》《关于推动无锡现代职业教育高质量发展的实施意见》。(高美梅)

市政府召开第14次常务会议

攻坚社区居家医养服务低收入人口精准帮扶

本报讯 12月7日,市长赵建军主持召开市政府第14次常务会议,传达贯彻全省安全生产电视电话会议精神并专题听取我市道路交通、消防等2个专委会工作汇报,研究部署冬季安全生产工作;审议讨论《关于加快建设具有国际影响力的产业科技创新高地的政策意见》《关于加快融入和服务构建新发展格局的实施意见》《“锡心医养”社区居家“332”服务行动方案》《关于开展低收入人口动态监测和精准帮扶“3610行动”的实施意见》等文件,研究部署相关工作。

会议指出,要紧盯冬季事故多发领域和环节,聚焦消防、道路交

通和危险化学品、城镇燃气、建筑施工等9个行业领域55项重点内容,扎实开展冬季安全生产专项治理行动,切实化解重大风险,促进全市安全生产形势平稳向好。

会议讨论并原则同意《关于加快建设具有国际影响力的产业科技创新高地的政策意见》,以及促进新型研发机构高质量发展实施意见和我市创新型培育、新型科创载体建设、促进科技成果转移转化“三个行动计划”等四个配套文件。

会议强调,要实施积极应对人口老龄化国家战略,聚焦老年群体就医难、照护难、康养难“三难”,推进社区卫生中心、养老综合中心、呼叫服务中

心“三中心联动”,努力实现社区居家融合、医养康养融合“两个融合”,用心用情打造群众满意“家门口的医养服务”,以“332”服务行动的实际成效不断擦亮“锡心医养”品牌。要围绕家庭病床医保结算、家庭医生上门服务薪酬待遇、应对疫情居家隔离等方面存在的盲点堵点难点,形成任务清单,全力攻坚突破,切实提升群众对社区居家医养服务的认可度满意度。

会议指出,要紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,聚焦政策认定低收入群体、专项救助帮扶困难群体、其他重点关注群体“三类群体”,落实主动发现、监测预警、分类施策等“六项机制”,精准实施兜底保障、

医疗救助、圆梦助学等“十大工程”,扎实推进“3610行动”,着力解决好困难群众急难愁盼,更高水平实现“弱有所扶”。要建优建强动态监测精准帮扶综合服务平台,打通核心层、重点层、监测层三类帮扶对象信息壁垒,确保发现及时、应保尽保、应助尽助。

会议还听取了2023年为民办实事项目安排、2022年市人大代表建议办理情况的汇报,审议了《关于全面加强国有企业监管的实施意见》《无锡市印染行业发展专项规划》《无锡市市级政务信息化项目建设管理办法》,讨论了市属国有文化体育企业深化改革有关工作,研究了其他事项。(陈菁菁)

无锡市国土空间规划委员会第六次会议召开

强化规划引领提升城市品位 不断增强群众获得感幸福感

本报讯 近日,市长、市国土空间规划委员会主任赵建军主持召开无锡市国土空间规划委员会第六次会议,研究审议市规委会工作规则、近期规划成果、重点项目规划设计方案以及控制性详细规划动态更新等。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届三次全会精神,按照市委部署要求,以实现人民对美好生活的向往作为城市建设的出发点和落脚点,进一步强化规划引领、务求落地落实,提升城市品位、创造品质生活,让群众的获得感幸福感更加充实、更可持续。市领导蒋敏、张立军、孙志亮,市政府秘书长陈彬彬参加会议。

会议审议并原则同意《无锡市国土空间规划委员会工作规则》。会议

指出,各地各部门要严格落实规划的刚性管控要求,加强用地统筹,扎实推进方案报批、房屋征收等前期工作,确保规划项目早落地、早见效,推动市规委会决策部署不折不扣落实到位。

会议审议通过《蠡湖未来城总体规划》。会议强调,蠡湖未来城是彰显无锡湖滨山水城市特色的宝地,要坚持统筹“城兴、水清、岸美”和点线面联动,精心谋划推进规划建设,全力打造科产城人融合共荣的现代化引领性未来之城。要尽快完善“1+4+N”规划编制体系,抓紧开展控制性详细规划编制,扎实做好产业、综合交通、地下空间、水系等重点专项规划,以高水平规划推动高起点建设。要进一步深化招商展示中心建筑方案和展陈方案,最大限度体现无锡元

素、反映本土文化、展示发展理念。要尽快研究制定明年工作计划,推动蠡湖未来城建设有序开展、成效逐步显化,早日展现宜居韧性智慧城市的动人图景。

会议审议并原则同意《无锡市常规公共交通专项规划》。会议指出,公共交通关系千家万户,要结合市民实际出行需要,加强轨道和公交的“两网融合”“两规合一”,让市民出行更加方便、换乘更加便捷。要围绕市民个性化出行需求,积极打造特色服务场景,有效提升常规公交吸引力和公共交通出行分担率。要结合地上地下空间开发,加快推进公交TOD项目建设,最大程度利用现有公交场站资源,发挥场站枢纽功能,更好为城市发展赋能。

会议在审议无锡太湖湾国际文化艺术中心暨无锡交响音乐厅、美术馆、奥体中心等重点项目规划设计方案后强调,要聚焦市民群众多元化的文体需求,对标国际标准、最好水平,进一步细化方案、优化设计,精雕细琢服务功能,精心塑造亮点特色,加快建设展现城市形象和发展活力的文体新空间。要结合项目特点完善周边配套,统筹考虑公共交通、停车泊位等布局,加强商业运营研究,强化建筑品质把控,努力打造精品工程、民心工程、放心工程。

会议还审议了《无锡市区第一、第二批历史建筑保护利用图则》、无锡市革命烈士陵园改造和环境提升工程项目规划设计方案,研究了其他事项。(王怡荻)